

LA PAZ DE MURCIA



FUNDADO EN 1858

DIARIO DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

DOS EDICIONES DIARIAS

UN MES (Edición local UNA peseta. | TRIMESTRE (local 3'50 | Con el suplemento científico-EN MURCIA | Idem grande 1'50 | FUERA (grande 5 | literario LA ENCICLOPEDIA, 50 céntimos. más al mes.—Para Ultramar y extranjero se recarga el importe del franco.

OFICINAS De día: SAN CRISTÓBAL, 7 De noche: ZOCO, 5

Pago adelantado.—Los precios de inserción se publican en la última página.—Un número suelto del día 5 ó 10 céntimos.—atrasado 50 sin distinción del suplemento LA ENCICLOPEDIA 15.—Las suscripciones solo pueden terminar en fin de cada mes.

AÑO XXXII

CORRESPONSALES EN PARÍS. A. Lorelle, rue Caumartin, 61.—Saavedra, freres, E5, rue Taitbout.—John F. Jones y C. 31 bis, Faubourg Montmartre.

MIÉRCOLES 14 DE AGOSTO DE 1889

CORRESPONSALES EN ESPAÑA. Sociedad general de Anuncios, Carmen, 18, 1.º, Madrid.—Roldós y C.º, Escudillers, 30, y Obradors, 1, Barcelona.—M. Gómez, de Cádiz, Hortaleza, 76, Madrid.

N.º 9.899

Con ningún ferruginoso se obtienen los seguros y positivos resultados que con las **«Pildoras Restauradoras Formiguera»** en la curación de las enfermedades que dependen de la pobreza de la sangre.

PROPOSICIONES Se admiten para la venta ó cambio, juntas ó separadas, de seis casas baratas que están unidas y además un terreno franco lindero á las mismas. San Cristóbal, 7, Murcia. se dan los datos necesarios.

Se nos dice que la galantería tan estudiada de nuestros abuelos, está muy ausente de nosotros en esta época. La verdad es que en su tiempo, las mujeres tomaban mas penas en hacerse atractivas. Facciones decaídas ó manchadas pueden ser restablecidas, empleando La Flor del Ramillete de Bodas, líquido delicado é higiénico de aroma exquisito, que comunica una belleza alucinadora á la tez volviéndola suave y brillante, y dá á las mejillas un resplandor lleno de salud.

Se ruega á los que tienen cuentas en el establecimiento de LA PAZ, que las abonen.

La Universal
GRAN SALON DE PELUQUERIA DE FRANCISCO HERNANDEZ
BAJOS DE LA FONDA UNIVERSAL
plaza de San Bartolomé
TELEFONO. 42

CUPONES DE HOTEL DE PARIS
25 POR 100 DE ECONOMIA
Representación en Murcia, San Cristóbal, 7.

ROMPE-CABEZAS PERAL
Se venden á 25 céntimos. S. Cristóbal, 7

SEÑORAS Véase en la última página el anuncio del **Cosmópolo**.

RETRATOS DE PERAL
á 10 céntimos, calle de San Cristóbal, 7

LA PAZ DE MURCIA

¿Habrá algún concejal en el Ayuntamiento que proponga, al acordar se anule el sorteo de la Junta de asociados, y decimos esto porque no esperamos se sostenga lo que es ilegal á todas luces, que las listas del sorteo se revisen para que estén incluidos en ellas todos los que hayan de contribuir ya por repartimiento ó sufragar las cargas municipales, ya por contribución directa al Estado?

Esas listas deben revisarse todos los años, porque todos los años hay altas y bajas en los contribuyentes, y porque no debiendo figurar en ellas los que no tengan capacidad para ser concejales, los que lo fuesen en el año del sorteo, sus parientes dentro del cuarto grado, y los empleados y dependientes del Ayuntamiento, estas excepciones pueden variar de un año para otro y no revisando las listas todos los años se incurre en el caso de que quedan eliminados perpetuamente del sorteo los que en un año tuvieron excepción y después no, y que no se excluyen los que las hayan adquirido, como viene sucediendo con D. Antonio Ceferino Albaladejo, sorteado ya dos veces en el espacio de los cuatro años en que es concejal su hermano D. José.

Lean los concejales la orden de 2 de Junio de 1873, y verán que existe la obligación de anular los sorteos mientras que al verlos salga al lado algún pariente de los concejales y repetir los sorteos de todas las secciones hasta obtener una asamblea libre de exceptuados ó sea con arreglo á lo preceptuado en la ley.

Van también los concejales otra vez, orden de 16 de Mayo de 1888, aprobando un segundo sorteo hecho por el Ayuntamiento de Ceauri, al ser advertido de la nulidad del primero por no haberse cumplido con lo prevenido en la ley, á pesar de haber reclamado alguno contra el segundo sorteo por creer que los Ayuntamientos absolutos no pueden volver contra sus acuerdos, lo que está admitido pues una vez reconocida una infracción legal no debe insistirse en ella.

Ayuntamiento

Seguendo la costumbre, el sábado no se reunió mas que el Alcalde, no se pudo celebrar sesión ordinaria de primera citación y tuvo lugar el lunes.

Presidió el Alcalde y faltaron los Sres. Pansa, Solís, Carles, Pagán (D. E.), Calvo, Almeida, Martínez Ruiz, Ayuso (D. E.), Campillo Espinosa, Marín Baldo, Alcázar, Segura, López López, Ayuso (D. R.), Almansa, Martín, Bolartín, Meoro, Barnuevo, Ayuso (D. M.), García, Illán González, Ruiz García, Abellán, Illán Sánchez, Soler, Esteve, Botella, Azcoyía, Perona y Danio; de los cuales solo algunos tienen licencia y los demás no excusaron su falta como previene el art. 98.

Se acordó alzarse de un acuerdo de la Administración que eliminó del impuesto de consumos á José Martínez en concepto de obrero de la fabrica de Pálvora.

Aprobar la distribución de fondos de los meses de Julio y Agosto.

Desestimar los recursos de alzada interpuestos contra fallos del Consejo de hombres buenos por Antonio Soler, de Puen'te de Tocinos, y José Soria, del Llano de Brujas.

Acordóse se celebre nuevo juicio conforme á lo solicitado por Antonio Moñino, de Torrahuera, que ha probado que no fué citado por el Consejo.

Pasar á informe el escrito de alzada de D. José García García.

Igualmente tuvieron el mismo acuerdo los escritos de D. Bartolomé Alarcón oponiéndose al embargo contra él acordado por débitos de consumos, y un escrito de D. José María Darán reclamando una cantidad que se debía á su señora madre.

Quedó acordado no rebajar las aceras de la calle de San Nicolás como había propuesto un Sr. Concejal.

Se aprobó el que los carros de tránsito de la carretera de Albacete á Cartagena y sus adyacentes vayan por la calle del Carril.

Se presentaron los partes sanitarios de los médicos municipales, correspondientes al mes de Julio, cuyo resumen está acordado mas de una vez que se publique mensualmente, pero que no sirven mas que para archivarlos, las mas de las veces sin leerlos.

A seguida se verificó el sorteo de los vocales asociados de la Junta municipal, el cual solo se anunció con toque de campana, pues por ningún periódico ni esquina hemos visto el edicto.

A propuesta del Sr. Salmerón acordó el Ayuntamiento manifestar á la familia de D. Manuel Fernández el sentimiento que había producido su fallecimiento.

El Sr. Albaladejo propuso la supresión del cargo de Inspector de plazas, y aunque hubo conformidad, se acordó informara la comisión del ramo.

El Sr. Ladrón de Guevara llamó la atención del Alcalde hacia los muchos pobres que recorren las calles.

El Sr. Clemares expuso que según el arquitecto no es posible colocar el pórtico de la feria por lo deteriorado que está. Lo creemos sin valor, pero, ¿no se sustituye?

Se acordó pedir la rebaja de los trenes para la próxima feria si no está concedida á la empresa de toros. Pero si está concedida será solo para los días de las corridas y el Ayuntamiento debe obtenerla para todos los días de feria para no reducir la venida y marcha de los forasteros á los tres días de las corridas.

Y se levantó la sesión.

Nuestro amigo D. Joaquín Ruiz Franco, teniente de infantería, no ha solicitado el destino vacante de Inspector de plazas, que debe desempeñar, por ser perito, el veterinario Inspector de carnes; lo que ha solicitado ha sido la jefatura de la guardia municipal diurna y nocturna, con la gratificación de mil pesetas que con el haber que hoy percibe completaría el sueldo que le correspondería caso de estar en activo servicio.

El Sr. Ruiz Franco ha servido cargos en su carrera que le acreditan de competente para organizar los servicios á que están destinadas las guardias que son de la Administración, reúne otras circunstancias atendibles y no es la menor la corta gratificación que exige, que permite hacer una economía importante, si no es suprimido del todo el cargo aludido y un Teniente de Alcalde se encarga de la dirección de las guardias diurna y nocturna, pues que deben

tener un jefe superior que las organice y vigile esto es indudable, y mientras así no se haga, sucederá como ahora que es deficiente ese instituto y que el nocturno presta aquí menos servicio que en otras poblaciones.

Los directores de los periódicos locales antes de separarse anteayer, terminada la reunión para la formación de la futura junta de caridad, como tenemos dicho se ocuparon sobre lo que puede hacerse para allegar recursos, y se proyectó un concierto en Floridablanca para cuya organización se ha designado á nuestro compañero el Sr. Linares, y además una función teatral de alta novedad. Cada periódico estará encargado de uno de los actos, en el que presentará un espectáculo de su agrado que no se conocerá hasta el momento crítico.

Se habló también de que el señor Arques convirtiese en sexteto el debate quinteto de la revista Murcia, para dar participación á «El Correo», y que lo cantaran los interesados con los trajes correspondientes.

Con sorpresa leamos todo lo que sigue en «El Diario de Torrevejian»: «ATENCIÓN.

Se rifan en la feria cuadros y espejos á 3 perricas la papeleta.

ALTO AQUI.
En una parada de la feria hay buenas sorpresas que se anuncian á real y siempre tocan.

OJO.
Venta tapada.
Objetos de oro y plata á 2 pesetas.
En la feria.

OIDO A LA CAJA.

Se ha prohibido la Rifa en la feria de un magnífico cuadro para socorrer á la familia de D. Agustín González, preso en la Cárcel de Orihuela por delito de imprenta, so pretexto de que la palabra del Sr. Alcalde estaba empeñada para que no hubiesen abusos en la feria.

Los comentarios al buen juicio de los lectores. Nosotros no podemos hacerlos por no desafiarnos.

¡Es que rige en Torrevejan la ley del embudo, ó es que aquellos sentimientos caritativos hacia el Sr. González ó su aflijida y empobrecida familia, que no se habían podido expresar por falta de una solicitud de perdón en muchas formas hecha y ninguna del agrado del Ayuntamiento, se manifiestan aplicando el rigor de la ley en lo que á dicho señor se refiere, y dejando en libertad absoluta de faltar á ella á los demás por mas que al hacerlo no va envuelto el realizar una idea caritativa?

Por Dios, Sras. Concejales del ilustre Ayuntamiento de Torrevejan, que con esas pasiones no se habrán ningún honor.

Por mas que es nulo el sorteo de la Junta de asociados, como demostramos ayer, publicamos su resultado para que se vea que benévola es la suerte con algunos que los trae á esa asamblea con frecuencia:

Sección 1.ª D. Antonio Ceferino Albaladejo, D. Francisco García Sánchez, D. Andrés G. Gardo y D. Ildefonso Serón Almansa.

Sección 2.ª D. Antonio Zamora Gil, D. Víctor Cheran, D. Tomás Ferrán, D. Francisco Tortosa Tortosa

Sección 3.ª D. Juan Antonio Sánchez Mesegar, D. Miguel Giménez Baeza y D. José García Paco.

Sección 4.ª D. José Esteban López, D. Francisco Alomán Martínez y don José Segura Macanás.

Sección 5.ª D. Diego Molina Hernández, D. Pedro Guirao Cuenca y Sr. Conde de Roche.

Sección 6.ª D. Brígido Sánchez Muñoz, D. Cayetano Navarro Molina y D. José Antonio Gil Poveda.

Sección 7.ª D. Ezequiel Díez y Sanz, D. Pedro Pelléz Vullubi, D. José Pastor Oliver.

Sección 8.ª D. Pedro Durán Acha, D. Juan Miguel Herrañez Martínez, y D. Abelardo Valero Orcajada.

Sección 9.ª D. Julián Barba Noguera, D. Miguel Godínez Protel y don José Samba Lafuente.

Sección 10.ª D. Eustaquio Nicolás Molina, D. Enrique Quesada Salvador y D. Rafael Buendía Martínez.

Sección 11.ª D. José Sánchez Ramón, D. Félix Nicolás Navarro y don José Rabadán Navarro.

Sección 12.ª D. Antonio Al redón

Quello, D. Blás Espinosa Sánchez y D. Bartolomé Ortíz Espinosa.

Sección 13.ª D. José Olmos Olivares y D. Juan Giménez Sánchez.

Sección 14.ª D. Ricardo Ruipérez Bol y D. Manuel Stárico Ruiz.

Sección 15.ª D. Antonio Inglés Rosique.

Nos consta por persona veraz y bien enterada, que el dueño de los Alcázares no ha tomado parte alguna ni tiene absolutamente nada que ver con la empresa del teatro recientemente construido en aquellos terrenos, y que como dijimos vá á inaugurarse ó ha inaugurado la compañía del Sr. Martínez Terol.

Por dicha persona sabemos también que en el mismo sitio donde en la actualidad se hace la conocida fiesta de la mar, tratase de construir por su dueño una extensa barriada para alquilar á los bañistas, con lo cual es seguro que el pueblecito actual de los Alcázares adquirirá nuevos ensanches en terrenos relativamente altos, frescos y saludables, trasladándose entonces la feria á los inmediatos ó linderos de la misma pertenencia, aunque distinta jurisdicción municipal.

Cehegin.
El domingo 4 del actual se constituyó la Junta que ha de dirigir el Hospital de la Real Piedad y administrar en su día las rentas del mismo.

Probablemente el 18 próximo se verificará la subasta de las obras preliminares bajo el pliego de condiciones de que pueden enterarse los que lo soliciten en la Alcaldía ó en la casa-hospital.

La junta la componen los Sres. Don Alfonso Ruiz y Alvarez Castellanos y D. José María Martínez Ramón, Alcalde y cura párroco respectivamente, D. Alfonso Alvarez Castellanos y López, D. Cristóbal Sánchez y Lorenzo, D. Federico García Chico de Guzmán Director, y D. Pedro Alfonso Melgares y Góngora, D. Pedro Egea García, don Antonio Carrasco Giménez y D. Diego López Munuera.

¡Gracias á Dios, que por algo se empieza!

NOTICIAS

Dice «La Luz de Caravaca»: «Tiempo hacía ya que en nuestros templos no se había oído un sermón como el que pronunció el martes, día del Salvador, en la iglesia de este nombre, D. José María Escribano y Tornel.

La oración pronunciada por el señor Escribano ha sido como la gota de rocío caida en el cáliz de la flor casi marchita de nuestros sentimientos; el aura refrigerante que ha reanimado nuestro ser y la luz que ha desterrado las primeras tinieblas que empezaban á cernerse sobre nuestras recluidas conciencias.

¡Qué hermoso discurso!

El auditorio estaba como subyugado por la brillantez de aquellas divinas frases. Gota á gota caía en nuestros corazones la dulce miel que destilaban aquellas palabras, y nuestros ojos se arrasaban en lágrimas consoladoras. No hubo quien no llevara alguna idea nueva al caudal de su inteligencia, ni quien no sintiera su alma enagenada por infante dicha.

En los primeros días de Octubre la locomotora recorrerá la distancia que media entre Lorca y el kilómetro 24 del ferrocarril de Murcia á Granada, ó sea hasta Pulpi.

En Diciembre llegará la locomotora á Huerca Overa, y quizá hasta Zurgena, quedando terminada la primera sección del ferrocarril de Murcia á Granada y abierta al servicio público esa parte de línea.

En la segunda sección, las expropiaciones se llevan á cabo estos días con actividad, y terminadas que sean, se dará extraordinario impulso á los trabajos, ya meses comenzados, los que tampoco tardarán en inaugurarse en la tercera, desde Gor á Granada, pues el replanteo está á punto de terminar y los demás preparativos haciéndose con rapidez.

Ya hay feria; el sube y baja está ya instalado para diversión de «Las Provincias» frente á su redacción.

Va ayer empezó á cambiar el tiempo, refrescando y dejando caer algunas gotas. Bueno sería que las nubes se desahogasen a hora antes de que empiece la feria.

Unos de estos días hemos madrugado

mas de lo ordinario y observamos que el gas ardia inútilmente una hora después de haber amanecido.

Se ha nombrado delegado de vigilancia en Cartagena, á D. Francisco Molina.

Hemos oído decir, que S. S. León XIII de conformidad con los acuerdos adoptados por el congreso Católico recientemente celebrado en Madrid, ha dispuesto que las funciones religiosas que tengan lugar en todas las iglesias del orbe católico, sean con órgano, ó orquesta compuesta solamente de fagots, violoncello y contrabajos.

Nuestro paisano y amigo D. Tomás Moreno, ha tenido la desgracia de perder á su bondadosa esposa la Sra. D.ª Patrocinio Fernández, que falleció el día 9 del corriente.

Al farmacéutico de la plaza del Marqués de Camacho Sr. Moreno, ha encargado el Sr. Alcalde el despacho de medicamentos para los enfermos pobres de aquel barrio, en razón de haber dejado este servicio el Sr. Medina.

En Jumilla serian las cinco de la tarde del día de ayer se produjo un voraz incendio en la era de Pedro Antonio Abellán, destruyendo el siniestro la referida era y unparjar que había proximo, siendo sofocado por los vecinos, y resultando de las gestiones practicadas por la guardia civil ser el autor del incendio Pedro Gómez González, el cual ha sido detenido.

Nos ha extrañado saber que para el viático dado anteayer tarde al beneficiado y profesor de música D. Remigio Arcusa, no hubo bastantes músicos y se suplió la falta por la dirección de la Misericordia, enviando los necesarios de la orquesta de la casa, accediendo al deseo del maestro de la misma Sr. Fresno.

Por el Gobierno civil se ha concedido permiso para dar tres corridas de vacas en Blanca en los días 15, 16 y 18 del actual á beneficio del Hospital de aquella villa.

En Cehegin se tiene la confianza que tanto la primera como la segunda sección del ferrocarril de Calasparra á Almería se harán á la vez.

Hoy sale para Cartagena y Almería la musica de la Misericordia. Le deseamos feliz viaje.

A la una de la tarde de ayer se declaró un incendio en el teatro «Julia» de Cieza en ocasión de estarlo restaurando por su techumbre, por cuyo punto comenzó el fuego. Por la guardia civil y algunos operarios que se encontraban trabajando en dicho coliseo fué sofocado á la hora y media el incendio: hasta la fecha se cree casual y las pérdidas se calculan en unas 800 pesetas.

A 10 céntimos se vende en nuestras oficinas la notable *Carta pastoral sobre el Liberalismo*, que dirigió á sus diocesanos nuestro sabio y querido Prelado en la última enaresma.

Nuestro amigo el tipógrafo de Cartagena D. Marcial Ventura, ha editado para los estudiantes de *Botánica descriptiva*, un resumen de las lecciones de este punto del Programa de Historia natural, en el Instituto provincial de esta capital, redactado por un profesor en la materia.

Dicho Resumen tiende á allanar las dificultades que á los niños que estudian Historia natural, se les presentan con la Botánica descriptiva.

Atendiendo á la limitada venta que ha de tener este libro, su precio se ha fijado en 1'50 pesetas, pero á los directores de colegios que pidan ejemplares se les cargarán á 1 peseta.

El último pavo rifado para los gastos de la iluminación de San Lorenzo ha correspondido al número 226, que lo había adquirido Josefa Gil, vecina de la calle del Hospitalillo.

Dice «La Luz» de la Comarca: «Hemos tenido la satisfacción de saludar á nuestro querido amigo el conocido y acreditado maestro sastre de Murcia D. Eduardo Gómez Rubio, dueño de un surtido establecimiento de tejidos de lana.»

Dicen de Moratalla: «Hace pocos días visitaron esta población el Sr. Navarrete, vecino de Murcia, y otros amigos de Cieza, de paso para el Campo de S. Juan de este término, donde se proponen hacer una larga excursión de caza, con amigos de esta que les acompañan en tan saludable pasatiempo.»

«El Estándarte» publica una carta de Biarritz ratificándose en lo expuesto, sobre el reintegro de Romero Robledo en el partido conservador.

Véase la última página

Madrid 13 Agosto de 1889.

CENTROS OFICIALES

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:

Gracia y Justicia.—Reales decretos sobre movimiento de personal en la magistratura.

Fomento.—Ley sobre desagué de concesiones mineras.

Otra incluyendo en el plan general de carreteras del Estado una que, partiendo de la de Muzategas a Lagartos (Palencia), termine en la de Santander en el pueblo de Monzón.

Real decreto aprobando la instrucción para la mejor aplicación de la ley de Abril último sobre administración y cobranza de los impuestos sobre la propiedad minera.

Gobernación.—Real orden sobre la división del término municipal de Nules en distritos y colegios.

NOTICIAS GENERALES

UN BREVE DEL PAPA

El Sumo Pontífice ha dirigido al episcopado de Suiza la siguiente circular: «A nuestros venerables hermanos Gaspar, obispo de Lausana y de Ginebra, y a los demás obispos de Suiza, en Friburgo».

LEÓN XIII, PAPA

Mesurables hermanos, salud y bendición apostólica. La lectura de las letras que nos habéis dirigido en la fiesta de la Visitación de la Bienaventurada Virgen María, madre de Dios, con ocasión de la reunión anual del episcopado suizo, celebrada en el monasterio de Einsiedlen, nos ha causado particular alegría.

Aquellas letras nos han conmovido de la armonía perfecta con que empleáis en vuestros trabajos y vuestras luces para asegurar la formación más cabal del clero de Suiza y trabajar por la salvación de las almas confiadas a vuestros cuidados y por la sólida prosperidad de vuestra patria.

Hemos igualmente reconocido vuestro celo en impulsar a vuestros fieles enseñanzas y preceptos que aman de esta ciudadela de la verdad, y en defender la dignidad de la Silla Apostólica. Veis con pesar la violación de sus derechos, los obstáculos puestos a su libertad y su independencia, y el desprecio con que ha sido tratada su soberanía, y habéis protestado con noble lenguaje contra semejante estado de cosas.

Habéis igualmente experimentado tristeza no menos viva que la nuestra al contemplar la audacia de los impíos, que en esta misma ciudad, en día de solemnidad religiosa, han tributado a un escomulgado enemigo de la fe los honores que debieran únicamente reservarse para los hombres de la más resplandeciente virtud.

Todas estas manifestaciones os honran tanto, como nos conmueven, por lo cual aprobamos y tenemos por grato vuestro celo y vuestros homenajes. Rogamos a Dios que derrame sobre vosotros en abundancia las luces de su sabiduría y los resplandores de su misericordia, y como prueba de nuestro afecto os acordamos en el Señor, a vosotros, venerables hermanos, y al clero y fieles confiados a nuestra vigilante solicitud, la bendición apostólica.

Dado en Roma, cerca de San Pedro, el 30 de Julio de 1889, en el año duodécimo de nuestro pontificado.

LEÓN XIII, PAPA

UNA PIERA HUMANA

En términos de Montefrío, provincia de Granada, se ha cometido un horrible crimen, que ha causado la mayor consternación en aquella comarca.

En una casa situada en el barranco denominado de los Pinares, vivía en compañía de su esposo y tres hijos, el mayor de siete años, Dolores Entróna Jirva, la cual tenía un primo hermano, joven de treinta y un años y huérfano, llamado Antonio Lozano Leiva (a) Esteban, a quien cuidaba la ropa.

Más de una vez el Esteban había requerido de amor a su prima; pero ésta se mantuvo siempre fiel a sus deberes conyugales, repahando con firmeza y energía las pretensiones de su obsinado pariente.

Enterada de los propósitos de este su novio, Catalina Feapánñez Gálvez, creyó conveniente cortar sus relaciones, y así se lo manifestó al Esteban en ocasión en que había ido a verla a su casa; pero el desdenado amante, indignado ante tal resolución, con una hoz asestó a Catalina una terrible cuchillada en el cuello, a

tiempo que se interponía, con objeto de evitar el golpe, la madre de la muchacha, recibiendo una cortadura en un mano que se la separó casi por completo. Al ruido de la refriega acudió un hermano de la Catalina, quien hizo huir al agresor, el cual, no contento sin duda con lo que había hecho, todavía se volvió por dos ó tres veces, disparando sobre su perseguidor varios tiros de pistola, que afortunadamente no lograron herirle.

A las voces de socorro acudió también la prima del Esteban, Dolores Entróna, encontrándose en el camino con aquél, que ciego de coraje, sacó una navaja de afeitar, con la que le dió un tajo en el cuello a la pobre mujer, dejándola muerta en el acto.

El asesino arrojó la pistola, la navaja y la chaqueta, y siguió corriendo, sin que hasta la fecha haya sido capturado. Personado el Juzgado de instrucción de Montefrío en el lugar de la horrible catástrofe, procedió a la formación del correspondiente sumario, ordenado el levantamiento del cadáver y la traslación de los heridos al Hospital.

Adelantan notablemente los trabajos del ferrocarril de Madrid a Navalcarnero, que parte del Puente de Segovia con estación de primera clase en Madrid, de segunda en Navalcarnero, y de tercera en Campamento, Alcorcón y Móstoles.

Ha llegado a Málaga una vecina del término municipal de Totalán, pueblo de aquella provincia, con objeto de exhibir un niño de pocos meses, hijo suyo, que nació teniendo cubierto todo el cuerpo de espeso y largo pelo y que continúa del mismo modo, poblándose cada vez más de esa especie de cerda que le da el aspecto de un irracional.

El día 8 del próximo Septiembre, se colocará la piedra en el nuevo edificio que se ha de construir en Ciudad Real, destinado a palacio de la Diputación.

Revestirá el acto gran solemnidad, y ha sido invitado a presenciarlo el subsecretario de Gobernación, señor Benayas.

Al retirarse el sábado por la noche a su casa, en Reus, el vecino de aquella ciudad, José Anguera, fue acometido por otro sujeto que le asestó una tremenda cuchillada en un costado, dejándole gravemente herido.

El presunto agresor fué detenido poco después en su domicilio, ocupándosele un cuchillo de grandes dimensiones, manchado de sangre, con el que se supone llevaría a cabo el crimen, cuyos móviles se ignoran.

En Lagosteta se declaró noches pasadas un incendio en el molino y fábrica de serrín de corcho, propiedad del señor Cantó, quedando reducido a escombros todo el edificio, excepto el departamento de maquinaria y el almacén de corcho, donde había existencias por valor de 40 000 pesetas, los cuales pudieron salvarse del devorador elemento, merced a las acertadas medidas de las autoridades locales y los esfuerzos de los vecinos que trabajaron sin descanso para evitar que el fuego se propagase a dichas dependencias.

Las pérdidas materiales ocasionadas al dueño de la fábrica, que no estaba asegurada, se calcula en unas 15 000 pesetas.

Desgracias personales no hubo por fortuna que lamentar ninguna.

El juzgado instruye diligencias en averiguación del autor ó autores del incendio, caso de que haya sido intencionado.

Al cura de un pueblo de la diócesis de Valencia, le ha sido entregada, bajo secreto de confesión, para que la restituya a sus legítimos dueños, la cantidad de 2 000 pesetas en onzas de oro.

Por el distrito de Caguan (Puerto Rico) ha resultado elegido diputado a Cortes don Juan Bautista Chicheri.

Una persona piadosa que no quiere revelar su nombre, se ha desprendido de la suma necesaria para que en breve se abran dos escuelas gratuitas de niños en los pueblos de Rubí, de las Calzadas y Palacios de Bonaber. De la primera se encargarán las hermanas de la Caridad y de la segunda las religiosas benedictinas del citado pueblo.

Precedente de Cádiz y Málaga ha fundado en el puerto de Almería, de paso para los de Alicante, Valencia y Mahón, el crucero de guerra Castilla.

De Vigo han salido para Mondariz varias comisiones con objeto de saludar al ministro de Hacienda, don Venancio González, que se encuentra actualmente en aquel balneario.

En el vapor italiano Mateo Bruzzo ha llegado a Barcelona, procedente de Buenos Aires y de paso para Valencia, el ingeniero don José Rodrigo Botet, quien trae una magnífica colección paleontológica con curiosos ejemplares de megatherios, hoplophorus, scelidotherios y eutatus, con objeto de regalarlos al Museo de Valencia, su ciudad natal, donde se prepara al generoso donante un cariñoso recibimiento.

Siguen de moda las largas expediciones en carruaje.

El vizconde de Irueste, de paso para París, se halla descansando en San Juan de Luz. Piensa llegar en nueve ó diez días con sus cinco jacas a la ciudad de la Exposición. El señor Dotres, con varios amigos, debe haber salido de Madrid en carruaje para Santa Agueda. El duque de Tamames salió también en coche para Dax, donde está tomando las aguas que se recomiendan para el reuma. Y el marqués de Monteaquedo salió ayer domingo con tres amigos en su coche para asistir a los toros de San Sebastián.

Procedente de Tánger y Málaga, ha regresado a Madrid el embajador de Inglaterra en España sir Clare Ford.

En Barcelona ocurrió el otro día un escándalo en la iglesia de San Pedro de las Puellas.

Presentáronse dos jóvenes de ambos sexos para contraer matrimonio; pero al examinar el cura párroco los documentos echó de ver que eran falsos, y se suspendió el casamiento entre las protestas de los contrayentes.

Los invitados y las personas que se hallaban en el templo quedaron sorprendidos al hacerlos los más diversos comentarios acerca del suceso.

En Perdigon, pueblo de la provincia de Zamora, se produjo el sábado un incendio que destruyó por completo siete casas, quedando otras dos muy destruidas.

El fuego duró hasta la mañana del domingo, a pesar de los esfuerzos realizados por el vecindario para extinguirlo.

Se ignoran las causas origen del siniestro.

Por la Guardia civil de Minas (Huelva) han sido descubiertos y presos los autores de los anónimos dirigidos a varios vecinos de Riotinto, pidiéndoles fuertes sumas de dinero con amenazas de muerte por medio de la dinamita.

Un telegrama de Cuenca dice que según participa el jefe del puesto de la Guardia civil de Almodóvar del Pinar en Monteaquedo fué muerto por disparo de arma de fuego Francisco Murciano, y herido gravemente su hermano Isidoro. Los autores del hecho, Benito, Narciso y Juan Pardo, han sido capturados por la Guardia civil después de oatoras horas de persecución.

Dicen de Salamanca que en el paso a nivel llamado Lavandera de la estación de Campillo, la máquina del tren número 5 arrolló al guarda Lorenzo Luengo, dejándole destruido en la vía.

El señor Rius y Taulet, alcalde de Barcelona, ha experimentado notable mejoría en la enfermedad que le aqueja.

Una opulenta familia inglesa, que pertenece a la servidumbre de S. M. la reina de Inglaterra, proyecta construir en Málaga un magnífico edificio cuando empiece la urbanización del Guadalmedina, con objeto de pasar algunos de sus individuos las temporadas de invierno, convencidos de que no hay clima que aventaje al de aquella ciudad en los meses de las escarchas, las nieves y los fríos.

La exportación de vinos de España para Inglaterra fué, según los datos que publica la Revista Económica de la Cámara de Comercio de España en Londres, en Junio de 1888: blancos 9.435 hectolitros; tintos, 7.028; total, 16.463 hectolitros.

En el mismo mes de 1889: blancos, 9.895; tintos, 8.430; total, 13.295.

Hay, pues, una baja en Junio último de 3.598 en los tintos, y un aumento de 430 en los blancos.

Por disposición del señor obispo de Madrid-Alcalá, los días 20 y 21 de Sep-

tiembre próximo, témporas de San Mateo, apostol, se celebrarán órdenes generales; los aspirantes a ellas deberán presentar en la secretaría de Cámara hasta el 6 de Septiembre próximo, por sí ó por medio de apoderado, las solicitudes, acompañadas de las partidas de bautismo y confirmación en debida forma y un certificado de los curatos a que pertenecieron, por el que se acredite su buena conducta moral y religiosa, etcétera.

Los que aspiren al subdiacanado deberán presentar, además, el título de menores.

Telegrafian desde Port Bou a El Di- luvio de Barcelona que anteayer se trasladaron a la cumbre de aquella montaña dos poéticos de Nimes, acompañados de sus respectivos padrinos y de un profesor de armas, para ventilar una cuestión de honor, cuyo acto no tuvo lugar por impedirlo la gendarmería francesa y agentes de la policía española.

Leemos en un colega de la Oruña el siguiente hecho allí ocurrido:

«Ayer pudo ocurrir una sensible desgracia en la Plaza de Toros.

La parte donde se halla el corral, desde que están en él los seis toros, vióse sumamente frecuentada, sobre todo por los muchachos.

Tres ó cuatro de éstos ayer mañana escalaron la tapia para poder ver a los toros.

Uno de los muchachuelos, el que primero había saltado a la muralla, sintióse empujado de repente por otro de sus compañeros que pretendía ganar un puesto en aquel peligroso sitio. No pudiendo resistir el otro el empuje del de detrás, cayó al corral, dando fuertes gritos de socorro.

Lo providencial ha sido que el incauto muchacho cayó cerca de un burladero, pudiendo guarecerse dentro de él, pues de lo contrario incesantemente es decir la suerte que correría a merced de aquellas seis fieras.

El conocido actor don José Muñoz, que se hallaba en la Plaza, sacó al infeliz muchacho del burladero desde la misma muralla.

El burladero sufrió fuertes embestidas de los toros mientras en él estuvo el chico, al cual es muy probable que ya ni ganas le queden de volver a ver más toros en su vida.»

NOTICIAS POLÍTICAS

Los asuntos del Ayuntamiento prosiguen siendo objeto de atención preferente por parte del ministro de la Gobernación y del gobernador civil.

En una conferencia que ambos señores celebraron ayer tarde, se trató de los trabajos llevados a efecto por los empleados de la comisión de sisas del Ayuntamiento, trabajos que forman parte de los expedientes formados y en los cuales se han descubierto grandes deficiencias. En su consecuencia, el gobernador envió ayer mismo una comunicación al alcalde interino mandándole que suspenda a esos empleados y nombre a otros que, a las órdenes del delegado del gobernador don Antonio de Ujaguero, oficial de la Intervención general del Estado, que fué quien auxilió al señor Aguilera en los trabajos de inspección realizados en el Ayuntamiento, intervegan en las operaciones.

En otra comunicación el gobernador llama la atención del alcalde sobre lo que ocurre con los cabos y dependientes del fiadero del Norte, los cuales continúan en sus puestos no obstante de haber sido entregados a los tribunales por la defraudación descubierta hace dos ó tres días y por otros hechos anteriores en que tomaron parte.

La última comunicación se encamina a apereibir a la comisión de beneficencia y sanidad por el abandono en que tiene cuanto se relaciona con la salubridad pública, y el poco mérito que hace de la ley y de los consejos de la junta municipal de Beneficencia.

El gobernador recibió del ministro amplias facultades para obrar con energía en lo que se refiere al encauzamiento de los servicios municipales, pues su real orden última sólo se refirió al ingreso en las arcas municipales del papel emitido indebidamente por la comisión de sisas, y de ninguna manera encaminábase a poner trabas a la campaña emprendida con tanto acierto por el señor Aguilera.

En los centros oficiales no se había recibido anoche dato alguno referente al resultado de las elecciones verificadas en los distritos de Manresa y Roquetas.

Ayer salió de Biarritz para la Bour- boule el señor Cánovas del Castillo y su señora, desde donde marchará a París.

El regreso del señor Cánovas a Madrid parece que no será tan pronto como se había anunciado.

En el tren correo de Zaragoza llegó ayer a Madrid, procedente de Panticosa, S. A. el infante don Antonio.

Los señores Capdepón y Aguilera celebraron anoche una conferencia para tratar de los nombramientos de concejales.

La lista no está ultimada aún porque algunos de los que reúnen condiciones para ser nombrados se hallan ausentes y se espera saber si aceptarán ó no.

Es casi seguro que algunos de los nombramientos recaerán en los señores Bayo, conde de Peña Ramiro, Avalos, Laá y Rute y Alvarez Capra (don Jacobo).

Ayer se hizo cargo del mando de aquella provincia el nuevo gobernador de Baleares.

Los telegramas oficiales recibidos anoche, relativos a la elección de un diputado a Cortes por Torrox, anuncian el triunfo del señor Gutiérrez Abascal por 4 031 votos.

Dijo anoche El Resumen que el señor Romero Paz había presentado la dimisión de su cargo de teniente alcalde, renuncia que implicaría la de presidente interino del Ayuntamiento.

Se dice que los concejales en suspenso se resisten a encargar de las presidencias de las Casas de Socorro, de las tenencias de alcaldía y de las delegaciones, y dicen que, en caso de que se les obligue a aceptarlas, lo harán con muchas salvedades.

La suprema autoridad del jefe del partido conservador se ha impuesto a sus correligionarios, y en virtud de órdenes expedidas desde Biarritz, cesará la polémica que habían entablado La Epoca y El Estandarte, con motivo de la especie lanzada por este último acerca de la vuelta del señor Romero Robledo al seno de aquella agrupación política.

La Epoca cumple con singular dignidad la consigna y cava, pero El Estandarte, aprovechando la circunstancia de haber recibido la carta de Biarritz de que hablamos en otro lugar, se ratifica en lo dicho, añade que obviene al partido liberal-conservador ensanchar sus horizontes, saliendo del statu quo en que se encuentra, acogiendo el concurso de las buenas inteligencias, y dice, por último, que no ha de pasar mucho tiempo sin que se diga: «El Estandarte tenía razón.»

En otro lugar de su número de anoche afirma que «las resoluciones del señor Cánovas del Castillo serán siempre acatadas y respetadas con gusto por todos, los que forman en las filas del partido conservador,» con lo cual bien da a entender que si el señor Cánovas así lo quiere, los conservadores tendrán que bajar la cabeza ante su voluntad, de que el señor Romero Robledo ingrese de nuevo en el partido, que es lo mismo que el señor Cánovas ha ordenado se participe a La Epoca por persona muy allegada a este periódico que se halla actualmente en Biarritz.

La situación del Ayuntamiento se complica porque en opinión de casi todos los consejeros de Estado residentes en Madrid, que han de informar sobre la suspensión de concejales decretada por el señor Aguilera, las responsabilidades no pueden ni deben concretarse a varias comisiones, sino a toda la corporación, que ha sancionado los acuerdos de aquellas.

El informe, pues, del alto Cuerpo consultivo irá dirigido contra todo el Ayuntamiento.

Anoche comieron en el Jardín del Retiro los señores Capdepón, conde de Xiquena, Beorra y Chinchilla, únicos ministros residentes en Madrid a aquellas horas, pues sabido es que el señor Canalejas se trasladó a Aravaca todas las tardes.

Dicha comida, obsequio del ministro de la Gobernación a sus compañeros, dará origen a otras tres, por lo menos de la misma índole, pues los ministros invitados anunciaron su propósito de corresponder individualmente a la cortesía del señor Capdepón.

Mientras estuvieron solos se ocuparon los ministros de diversas cuestiones.

nes de gobierno, y muy especialmente de los asuntos relativos al Ayuntamiento de Madrid, generalizándose sobre este punto la conversación, cuando á los postres se unieron á los ministros los señores Mellado, Martínez (don Cándido) y otros diputados adictos á la situación.

Todos convinieron en que eran indispensables grandes energías y poderosas iniciativas para resolver bien y rápidamente los diversos problemas que entraña la administración municipal.

Así lo creo también, y lo espera, la opinión pública, que es á quien debe dársele en primer término cumplida satisfacción.

ULTIMAS IMPRESIONES

En nuestra edición de última hora anticipamos ayer las siguientes noticias: La opinión confía en que el nuevo alcalde ha de encauzar las tortuosas corrientes municipales, dejando grato recuerdo de su gestión.

Dadas las condiciones que adornan al sucesor del señor Abascal, puede creerse que la opinión pública no se verá defraudada en sus esperanzas.

Dícese que en todo lo que resta de semana se conocerán también los nombres de los nuevos concejales.

El tema de las crisis, hace ya tiempo descaído, ha entretenido algo los ojos de los impacientes, quienes afirman que el señor Sagasta no podrá aplazar la crisis más allá de su regreso á Madrid, que será á principios de Setiembre.

Para esa época supónese que se reorganizará el Ministerio y se vuelve á hablar de los señores Canalejas y Conde de Xiquena para ocupar altos puestos diplomáticos, y de los señores Alonso Martínez y Montero Ríos para recoger las carteras que dejan.

Aun cuando con poco calor, se sigue hablando de la cuestión de orden público, admitiéndose la posibilidad de que pudiera alterarse.

Sea el que sea el fundamento de esas noticias, parece que el Gobierno no deja demostrar desconfianza, y se redobla la vigilancia.

A propósito de esto, hemos oído decir que el ministro de la Gobernación ha dado instrucciones á los gobernadores para que observen á los más significados revolucionarios.

Hemos oído asegurar que se ha desistido de celebrar la reunión magna que la Liga agraria preparaba para principios de Setiembre en uno de los puntos de Aragón.

Ignoramos el fundamento de esta noticia.

Se hacen animados comentarios acerca de la actitud en que se supone al señor Martínez Luna por consecuencia de lo manifestado por el presidente del Consejo de ministros acerca de su candidatura para la alcaldía de Madrid.

El haberse aplazado el asunto relativo á la provisión de altos cargos diplomáticos, ha producido gran descontento entre algunos de los interesados.

Del Exterior.

A última hora recibimos del extranjero las siguientes noticias:

Folleto

66

DOCTOR CELESTINUS

D. TORCUATO TARRAGO

Carvajal puso en su cuaderno esta nota.

—Dices que se ve un resplandor.

—¿En dónde?—exclamó Malgalán.

—Ellos lo verán; por mi parte estoy á oscuras,—replicó Villaverde.

Se había despertado la curiosidad de tal modo, que todos se creyeron en el caso de acercarse al doctor y á César, que estaban inclinados hacia la proa de *El Erebo*.

—Vengan ustedes en buen hora,—dijo el doctor,—hoy me he acordado de que me sorprende, y voy á decirlo. Mirad con cuidado al Noroeste, y veréis un ligero resplandor, que parece una pequeña ráfaga crepuscular.

Todos obedecieron, y Eduardo Rendón dijo después de un momento de atención:

Paris 13.—En el barrio Latino se ha verificado una manifestación imponente contra Boulanger. Se han celebrado grandes manifestaciones antiboulangéristas en los barrios de Montmartre, la Bastilla y rue Saint Antoine.

Los estudiantes han gritado viva Carnot y abajo Bou'anger.

Berlin 13.—Ha llegado el emperador Francisco José á la estación del ferrocarril metropolitano para evitar el recuerdo de la batalla de Sadowa, pasando por la calle de este nombre.

Francisco José va acompañado de su sucesor Francisco Fernando.

Los dos emperadores se abrazaron llorando.

Paris 13.—El globo *Saint Owen*, que se suponía perdido, ha hecho su descenso en Fontainebleau.

Los aeronautas se han salvado.

Paris 13.—En la navecilla de un globo libre, que se elevó ayer tarde en Paris, ha ocurrido una espantosa catástrofe. Iban en ella dos aeronautas, cuando el globo fué á chocar con el tejado de una casa.

Las personas que se hallaban cerca de ésta vieron á los viajeros aéreos con la cara ensangrentada y dando muestras de terror, agarrarse á las cuerdas pendientes del globo. En esto sopló una ráfaga de aire que arrebató con violencia suma al aerostato, desapareciendo éste casi instantáneamente, sin que hasta ahora se halla vuelto á saber de él, ni de las personas que conducía. Se ha dicho por la prensa que uno de los aeronautas era Mr. Decauville, constructor de los ferrocarriles de vía estrecha que llevan su nombre, pero esta noticia resulta inexacta.

Roma 13.—Se ha verificado el entierro del exministro Cairoli, en el panteón de familia de Gioppello.

Los ministros y muchos diputados han asistido á la ceremonia.

El Cairo.—13.—El general inglés Grenfell ha llegado á Vady-Halfa, habiendo sido recibido con arcos de triunfo y grandes muestras de entusiasmo.

Atenas 13.—Anteayer ocurrieron graves desórdenes en esta ciudad. La colonia cretense organizó una manifestación á favor de sus compatriotas. Opúsose la policía, produciéndose una colisión sangrienta, de cuyas resultas cayó muerto un cabo de la fuerza pública y heridos varios manifestantes.

Viena 13.—Dicen de Constantinopla que el gobierno turco prosigue con gran actividad los trabajos de defensa de sus puertos.

En las fortificaciones de Constantinopla se van á emplazar cañones de 82 to, meladas que miden 14 metros de largo, procedentes de la fábrica de Krupp.

BANCO DE ESPAÑA.

El Consejo de Gobierno ha acordado que, desde el viernes 16 del corriente, y hasta nuevo aviso, se admitan en negociación en las oficinas centrales del Banco y en las de sus sucursales en provincias los cupones del vencimiento de 1.º de Octubre próximo, y de los anteriores de la Deuda perpetua al 4 por 100 exterior y de los billetes hipotecarios del Tesoro de la Isla de Cuba,

—Ya lo descubro.

Bastaba una palabra de esta naturaleza, un incidente como el que de repente venía á interrumpir la hasta allí tranquila exploración de los viajeros, para que todos abrieran los ojos de una manera extraordinaria. Nadie se volvió á acordar de que había ya pasado la hora de la comida, y hasta la misma Clementina dejó el cuidado de la mesa para hacerse cargo de aquella extraordinaria novedad.

Al decir Eduardo de Rendón que él descubría el resplandor que principiaba á preocupar al doctor Celestinus de un modo profundo, no había dicho más que la verdad. La ráfaga crepuscular que se acababa de ver se hizo perceptible para todos al cabo de media hora de navegación.

Era aquella como una pequeña aurora boreal que se dibujaba en los límites del horizonte. El color era completamente blanco, muy parecido al reflejo que deja el forfóro, puesto que tenía cierta reverberación que á veces se asemejaba á un ligero vapor que se perdía en el ether y á veces á un humo blanquecino que se movía á impulsos de ráfagas de aire.

Como era consiguiente, cada cual opinó de un modo diverso. La idea de que acaso por aquella parte hubiera una comunicación exterior en la superficie de la tierra, fué la que más se fijó en todos.

—Eso no es posible,—replicó el doctor Celestinus.—¿Tan pronto hemos ol-

misión de 1886, así como estos mismos billetes amortizados, con la bonificación de tres cincuenta céntimos por ciento.

También ha acordado el Consejo que se descuenten desde el día 3 de Setiembre inmediato los cupones del mismo vencimiento próximo de la Deuda perpetua interior y los de la amortizable al 4 por 100 y títulos de ésta amortizados, á razón de 4 por 100 anual, siendo el minimum de percepción quince céntimos por ciento sobre el importe de los cupones ó títulos descontados.

Los interesados que tengan en depósito ó en garantía de operaciones en el Banco y en las sucursales títulos de la Deuda exterior ó billetes hipotecarios de la isla de Cuba, podrán percibir desde el indicado día 16 del corriente el importe de los cupones ó billetes amortizados, con la bonificación expresada, sin otro requisito que la presentación del correspondiente resguardo de depósito ó póliza de préstamo ó de crédito con garantía.

Para descontar los valores á que se refiere el segundo párrafo, que estén depositados ó dados en garantía de operaciones, bastará también la presentación del resguardo ó póliza respectivos.

Madrid 12 de Agosto de 1889.—El vicesecretario, Gabriel Miranda.

Boletín comercial

Peñaranda de Bracamonte (Salamanca).—Precio al detall: Trigo, entrada 150 fanegas de 34 á 35 rs fanega.

Centeno 50 fd. á 18 fd. fd.; cebada 200 fd. de 19 á 20 fd. fd.; algarrobas 200 fd. á 13 fd. fd.

Partidas: Hay ofertas de trigo á 00 rs. fanega, pagan á 00.

Ultimas ventas hachas á 00 fd. ídem.

Compras: sin operaciones.

Tiempo: bueno.

Aspecto de los campos: segundo trigo.

Con estar los labradores ocupados en las faenas de siega, el mercado ha estado poco concurrido y las entradas han sido cortas. La cebada, centeno y algarrobas en alza.

Segovia.—Apenas dan señales de vida las transacciones en este mercado, son tan escasas y poco valiosas que escasa-mente llegan á cubrir las necesidades del consumo local.

Hé aquí los precios de los granos de los que empiezan á llamarse añejos:

Trigo de 36 á 37 rs. fanega; centeno de 16 á 18 fd. fd.; cebada de 15 á 16 fd. fdem.

De las clases nuevas aun no se han fijado precios porque se está aún en la siega del trigo.

Las calidades desmerecen, sobre todo la cebada, que resulta de mal color y poco rendimiento.

¡Ouro año malo!

Villanueva del Fresno (Badajoz).—La situación de ese mercado es la siguiente:

Trigo á 29 rs fanega; centeno á 19 ídem, fd.; cebada á 17 fd. fd.; avena á 8 fd. fd.; garbanzos, de 80 á 90 ídem, fd.; habas á 28 fd. fd.

Terminada la recolección de cereales, no quedan satisfechos los labradores, como creían, pues los granos son

vidado que son las siete de la noche del 26 de Enero? Cómo había de descubrirse ese reflejo, aun cuando estuviésemos en frente de algún pórtico misterioso que nos pusiera en contacto con el mundo exterior.

—No sería fácil,—observó Villaverde,—¿fue el reflejo de la luna?

—¿La luna! ¿Por dónde había de penetrar hasta nosotros? Además, ¿olvidáis que caminamos con rumbo al N. O?

—Es cierto,—contestaron algunos.—¿Será un volcán?—se atrevió á decir el señor de Malgalán.

Movió Celestinus la cabeza en sentido negativo, y replicó:

—Ese fué mi primer pensamiento, pero lo he desechado por absurdo. Aquello es parecido á la reverberación que se produce en algunos mares cuando se inflaman los miles de miles de millones de moléculas forfóricas que se agitan en medio de las olas. Pero estamos perdiendo un tiempo precioso: la mesa nos espera, y conviene que repongamos nuestras fuerzas para el servicio que nos aguarda. Aún hay muchas millas de distancia desde aquí á donde se encuentra ese extraño resplandor que principia á preocuparnos, y bien podemos no interrumpir la marcha del servicio de á bordo hasta el momento de acercarnos á los parajes que parecen brillar por una virtud desconocida.

El pensamiento de Celestinus estaba en armonía con las exigencias de los

estómagos de todos, y se dirigieron de proa á popa para ocupar el lugar que cada uno tenía destinado en la mesa de *El Erebo*.

Como Celestinus no había dejado que se separara de su lado su discípulo César, el cual tenía el carácter de segundo jefe de la expedición, le fué fácil al barón de Pedralva, acercarse á Clementina.

La casualidad había hecho que los dos se encontraran los últimos, y bastó una mirada del barón para que la hermosa niña comprendiese el abismo de sufrimientos que existía en el fondo de aquel corazón.

Como ya hemos dicho en otras ocasiones, Clementina sentía cierta atracción desconocida hacia el noble caballero, pero tenía un miedo instintivo á las revelaciones que pudieran surgir del fondo de aquella alma.

Pero en aquel instante, ella y el barón se habían encontrado por una casualidad; por una de esas casualidades que tienen algo de providencial, y se sintieron como atraídos mutuamente.

—¿Cree usted que en muchas ocasiones se puede oír lo que se dice?

Y al mismo tiempo lanzó al joven una mirada profundamente expresiva.

Esta mirada fué sorprendida por César, por cuyos negros ojos pasó como una sombra terrible.

Y es que el corazón adivina el peligro antes de que este se presente en toda su intensidad.

Nadie se había apercebido de aquella oscura luz que se iba condensando entre los navegantes de *El Erebo*, y un momento después todos estaban alegrement sentados á la mesa.

La conversación giró naturalmente sobre el resplandor que poco á poco iba siendo más perceptible, y los cálculos que acerca de él se hicieron no dejaron de excitar la risa de los concurrentes.

El doctor Celestinus había perdido su natural gravedad y sostenía una conversación animada con el señor Malgalán, el cual no había vuelto de su asombro apesar de estar ya á bordo algunas horas hacia. César estaba sombrío, hablaba poco y parecía hallarse distraído sin cuidarse mucho de lo que pasaba en su derredor; el barón de Pedralva se entretenía en pronunciar algunos monosílabos que revelaban la preocupación de su espíritu, pero todos los demás charlaban hasta por los codos.

Acabó, pues, la comida á eso de las nueve de la noche y se sirvió el café. En aquel momento el doctor principió á

estómagos de todos, y se dirigieron de proa á popa para ocupar el lugar que cada uno tenía destinado en la mesa de *El Erebo*.

Como Celestinus no había dejado que se separara de su lado su discípulo César, el cual tenía el carácter de segundo jefe de la expedición, le fué fácil al barón de Pedralva, acercarse á Clementina.

La casualidad había hecho que los dos se encontraran los últimos, y bastó una mirada del barón para que la hermosa niña comprendiese el abismo de sufrimientos que existía en el fondo de aquel corazón.

Como ya hemos dicho en otras ocasiones, Clementina sentía cierta atracción desconocida hacia el noble caballero, pero tenía un miedo instintivo á las revelaciones que pudieran surgir del fondo de aquella alma.

Pero en aquel instante, ella y el barón se habían encontrado por una casualidad; por una de esas casualidades que tienen algo de providencial, y se sintieron como atraídos mutuamente.

Aquello no podía durar nada más que un momento, menos de un momento, lo que debía tardarse de pasar de proa á popa, pero fué lo suficiente para que el barón dijese á Clementina:

—¿Será posible que no se pueda decir lo que se siente?

Clementina comprendió todo el valor de aquella pregunta, y contestó:

Cotización oficial del día 11

FONDOS PÚBLICOS	Ultimo precio	Movimiento.	
		Alta.	Baja.
Deuda perpetua al 4 por 100 interior...	74 50	»	»
Idem id. pequeños...	75 30	»	»
Idem id. fin corriente	74 45	10	»
Idem id. fin próximo.	80 00	»	»
Idem id. al 4 por 100 exterior.....	76 10	»	»
Idem id. pequeños...	76 60	30	»
Deuda amortizable al 4 por 100.....	88 80	30	»
Idem id. pequeños...	88 25	35	»
Billetes hipotecarios de Cuba.....	105 90	»	»
Anualidades de Cuba	00 00	»	»
Carpetas provisionales de Cuba.....	00 00	»	»
Obligaciones municipales.....	00 00	»	»
Obligaciones del Banco Hipotecario....	00 00	»	»
Cédulas hipotecarias al 6 por 100.....	00 00	»	»
Idem id. al 5 por 100	00 00	»	»
Acciones del Banco de España.....	403 25	25	»
Compañía de Tabacos	109 00	50	»

PLAZAS	CAMBIO
Londres, á 9 d/f.....	Dineros. 25 95
Londres, á 8 d/v.....	25 99
Paris, á 8 d/v.....	Francos 3,50
Burdeos, á 8 d/v.....	00,00
Marsella, á 8 d/v.....	00,00
Lisboa, á 8 d/v.....	00,00
Hamburgo, á 8 d/v.....	00,00
Génova, á 8 d/v.....	00,00
Habana.....	00,00
Puerto-Rico.....	00,00
Manila.....	00,00

Cambios sobre plazas de la península

PLAZAS	Daño	Benef	PLAZAS	Daño	Benef
Albacet	0-25	»	Lorca	0 65	»
Alicant.	0 15	»	Lugo..	0-25	»
Alicant.	0-20	»	Málaga	0 20	»
Almería	0-25	»	Murcia.	0 25	»
Avila..	0 25	»	Orense.	0 25	»
Badajoz	0-40	»	Oviedo.	0 25	»
Barcel.	0-20	»	Palenci.	0 25	»
Bejar..	0 30	»	P. de M.	0 25	»
Bilbao.	0-15	»	Famp.	0-40	»
Burgos.	0 25	»	Pentev.	0-20	»
Cáceres.	0-25	»	Rons..	0-15	»
Cádiz..	0-15	»	Salam.	0 25	»
Cartag.	0-15	»	S. Sebt.	0 15	»
Castell.	0-25	»	Santder	0 15	»
C. Real	0 25	»	St Cruz	»	»
Órdob.	0-25	»	Tenef.	0 35	»
Oruña	0-25	»	Santia.	0-15	»
Quenca	0-30	»	Segovia	0 25	»
Ferrol.	0-25	»	Sevilla.	0 20	»
Gerona	0-25	»	Soria..	0-30	»
Gijón..	0-25	»	Tarrag.	0 25	»
Granad.	0-25	»	T. de la	»	»
Guadal.	0-25	»	Reina	0 65	»
Maro..	0-25	»	Teruel.	0 25	»
Mélvila	0 25	»	Toledo.	0 50	»
Huesca	0-25	»	Tudela.	0 60	»
Jaén..	0 15	»	Valenc.	0 15	»
J. de F.	0 25	»	Vallad.	0 25	»
León..	0-20	»	Vigo..	0 15	»
Lisboas	0-15	»	Vitoria	0 25	»
Lérida.	0-25	»	Zamor a	0 25	»
Logroñ.	0 40	»	Zaragz.	0-15	»

